

# شیخ الحدیث مولانا عبدالحق کی روحانی برکات

## دارالعلوم حقانیہ کی مرکزیت و خدمات

دارالعلوم حقانیہ میں ختم تفسیر کی ایک تقریب سے شیخ التفسیر حضرت مولانا احمد علی لاہوری قدس سرہ کے خلیفہ اجل حضرت علامہ مولانا قاضی محمد زاہد الحسینی مدظلہ کے

ارشادات کے آئینہ میں

حضرت علامہ مولانا قاضی محمد زاہد الحسینی مدظلہ الکریم شہر

بسم اللہ الرحمن الرحیم

تمہید اور صحبت کی برکتیں --- میں تو اس قابل نہیں کہ آپ کی خدمت میں کچھ عرض کروں، آپ سب عالم دین ہیں آپ نے حقانیہ میں زیادہ یا کم وقت گزارا ہے۔ میرا اپنا یہ عقیدہ ہے کہ اگر کوئی شخص کسی دینی محفل یا عالم باعمل کی مجلس میں ایک لمحہ بھی بیٹھے تو بہت برکتیں حاصل کرے گا۔ پھر مستقل طور پر تعلیم حاصل کرنا یا سبق پڑھنا یا زیادہ مدت ٹھہرنا تو بہت بڑی چیز ہے۔ صرف اس ادارہ دارالعلوم حقانیہ میں حسن نیت سے قدم رکھے یہاں کے علماء کی زیارت کرے یہ بھی ایک عظیم نعمت ہے جس کا نعم البدل اس دنیا میں نہیں۔ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم میں ایسے صحابہ کرام بھی ہیں جن کو حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس ساٹھ سال تک نصیب ہوئی، کچھ ایسے بھی ہیں جن کو دس سال تک خدمت اقدس میں حاضری کا موقع ملا، جیسے حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ کچھ ایسے بھی ہیں۔ کہ ایک منٹ سے کم دربار اقدس میں حاضری کا موقع ملا ہے، صرف کلمہ پڑھا اور دنیا سے رخصت ہو گئے ان کے بارے میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ وہ جنتی ہیں۔

مرکز علم دارالعلوم حقانیہ --- دارالعلوم حقانیہ ایک ایسا علمی مرکز ہے کہ اس کی توصیف میں میرے لیے لب کشائی مشکل ہے۔ کیونکہ علم کا مقام خدمات اور اس کی اشاعت اور اس کی عظمت کے بارے میں کچھ کہنا بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ الفاظ یا معانی کی تعبیر کے اندر معمولی سی غلطی بھی ہو جائے تو میرا یہ نظریہ ہے کہ میرے لیے باعث نقصان ہے۔

یہ ایک بہت بڑا مقام ہے اور ایک عظیم نعمت ہے۔ اس نعمت کی قدر ان سے پوچھو جو اس سے محروم ہیں۔ اب جو لوگ دنیا سے چلے گئے۔ مثلاً ہمارے اساتذہ کرام! جس زمانہ میں ہم دیوبند میں تھے، ان میں سے اب کوئی بھی زند نہیں۔ اب لوگ تمنا اور آرزو رکھتے ہیں کہ ان حضرات کو دیکھیں، اب یہ آرزو ثواب تو ہے لیکن وہ شے (سلف صالحین کی ملاقات و استفادہ) تو ہاتھ سے چلی گئی۔

امام احمد بن حنبل، بایزید بسطامی، ابن سینا اور امام رازی کی ملاقات --- دارالعلوم دیوبند میں ہم سے یا





عروج اور عبدیت۔۔۔ سبحن الذی اسرئٰ بعبدہ فاوحی الیٰ عبدہ۔۔۔ الخ۔۔۔ مقام عروج کے ساتھ عبد کا لفظ آئے گا۔ عروج میں عبدیت آئے تو یہ کمال ہے۔ اگر عروج میں عبدیت نہیں تو اور یہ زوال ہے۔ یہ کمال تب حاصل ہو گا۔ جب اساتذہ اور اکابر پر اعتماد ہو۔

دارالعلوم حقانیہ ایک فکر اور ایک تحریک ہے۔ اپنی مادر علمی کے ساتھ نسبت قائم رکھو، دارالعلوم حقانیہ گارے اور اینٹ کا نام نہیں، یہ تو دنیا دار بھی بنا سکتے ہیں۔ بلکہ دارالعلوم اب ایک فکر اور ایک تحریک ہے۔ ۱۹۵۲ء سعودی عرب کا جو پہلا غیر تھا۔ عبدالحمید خطیب، ان کے ساتھ میری دوستی تھی۔ یہ دنیا داری تھی۔ بہر حال ۱۹۵۲ء میں سرکاری مہمان تھا۔ مولوی تمیز الدین پاکستان اسمبلی کے سپیکر یہ بھی وہاں اس وقت سرکاری مہمان تھے، مولانا شاہ احمد نورانی کے والد مولانا عبدالکلیم صدیقی بھی سرکاری مہمان تھے۔ ہم سب وہاں اکٹھے تھے۔ مولوی تمیز الدین بنگالی تھا لیکن علماء دیوبند کا تابعدار تھا، اچھا آدمی تھا۔ ایک دن مجھے کہنے لگا کہ مولوی صاحب میری یہ خواہش ہے کہ پاکستان میں ایک دارالعلوم دیوبند بن جائے۔ میں نے کہا بڑی اچھی خواہش ہے اور آپ کی حکومت بھی چاہتی ہے، ثواب کا کام ہے اور قوم کے لیے ضروری بھی ہے پھر کچھ اور باتیں کرتے رہے۔ تو میں نے عرض کیا کہ مولوی صاحب! آپ بلڈنگ تیار کر دیں گے، کتب خانہ بنادیں گے۔ ہاسٹل بنادیں گے لیکن حضرت مولانا محمد قاسم ناٹو ٹوی کو کہاں سے لاؤ گے؟ تو کہنے لگے مولانا محمد قاسم کا کیا مطلب؟ میں نے عرض کیا کہ آپ کو ملاحظہ لگا ہے، دارالعلوم دیوبند اینٹ متھر کا تو نام نہیں وہ تو اساتذہ کا نام ہے، اگر وہاں کچھ بھی نہ ہوتا اب تو بہت کچھ بن گیا ہے۔ کچھ بھی نہ ہو لیکن پھر بھی سب کچھ ہے۔ کیونکہ دارالعلوم نام ہے اکابر کا تو یہ حقانیہ ایسٹوں کا نام نہیں۔

دارالعلوم کی خدمت پر اکتفا۔۔۔ میں اس جگہ کا خادم ہوں، مجھے اس پر فخر ہے اور میری نجات کا ایک ذریعہ بننے کا، انشاء اللہ کہ شروع سے میرا تعلق مولانا عبدالحق سے رہا ہے مجھے وہ وقت یاد ہے، میرے ذہن میں محفوظ ہے کہ حضرت شیخ الحدیث مولانا عبدالحق صاحب قدیم دارالعلوم حقانیہ (مسجد شیخ الحدیث) میں شہوت کے درخت کے نیچے بیٹھ کر طلباء کو سبق پڑھایا کرتے تھے۔

دارالعلوم سے تعلق ہر فتنہ سے حفاظت۔۔۔ تو آپ حضرات اپنا تعلق اس مادر علمی کے ساتھ قائم رکھیں۔ قرآن کے دشمن پیدا ہوئے۔ وہ قرآن پر حملے کریں گے۔ قرآن تو کتب ہے ظاہر ہے کتب پر حملہ تو نہیں کر سکتے۔ حاطین قرآن پر حملہ کریں گے۔ حملے کی بہت قسمیں ہیں کوئی ظاہری حملہ کرے گا کوئی باطنی حملہ کرے گا سارے حملوں سے اسی (دارالعلوم سے تعلق) میں ہی پناہ ہے۔

تجربہ کار کی ضرورت اور مولانا عبدالحق کے اعمال۔۔۔ مفید اطالیین میں ہے۔ بسئل المعجب لانتسل الحکمیم یعنی عقلمند سے نہ پوچھو بلکہ تجربہ کار سے پوچھو۔ میری تو ساری عمر گزری گئی کچھ بھی حاصل نہیں کیا۔ آپ کی خدمت میں عرض ہے کہ آپ اپنی عمر ضائع نہ کریں۔ اس کی یہی صورت ہے کہ آپ قرآن کریم کی تلاوت کیا کریں، اپنے اساتذہ کی عزت کیا کریں۔ میں آپ کی خدمت میں کیا عرض